

DUNÁNTÚLI HIRLAP

KERESZTÉNY POLITIKAI HETILAP

Megjelenik minden szombaton
Előfizetési ára: negyedévre 250 P.

FELELŐS MUNKATARTÓ,
Dr. SZABÓ ÁRPÁD

Szerkesztőség: Káptalándomb 32. Telefon 609
Kiadóhivatal: Káptalándomb 32. Telefon 609

A jelképes Március

Szívesen használunk szimbolumokat: az elvont gondolatot, az igazságot jobban érzékeljük, mint a köznapi szavak. Nincs megkördíttség a ezért az eszmét ki-ki a saját lelke ereje szerint találhatja meg bennük. Március is szimbolum. A legtökéletesebb művész, a természet alkotta jelképek: ébredés az álomból; felszabadulás az elnyomatásból. Március: minden lénynek, növénynek, állatnak, embernek, kicsinek, nagyoknak, gyengének, erősnek fokozott nekiindulása az élet felé.

De az egyetemes értelmezésen belül, március sajátosan magyar szimbolum is. Ennek a hónapnak Idusa a magyar szabadságnak soha el nem halványuló sugára, melynek fényénél évről-évre a magyar álmikarás bizonyítékai villannak fel a múlt szabadságküzdelmeiben és mutatnak példát a jövő életére.

Milyen események ismeretét és milyen meggyőződések hitét kelti fel bennünk az idei március tizenötödike?

A múlt században 1848. év középponti dátum. Előtte, a század első részében az eszmék, a ragyogóan szép álmok igézik meg a hivatott vezetőket, akik az emberi együttélés módját, kibontva az erőszak rögeiből, virágos ábrándok mezőin akarják felépíteni. A mindenki szabadságának duzzadó érzése áradt Európán és ebbe a sejtelmes áramba belekapcsolódik maga a felszabadítás alanya, a nép is, hogy dinamikus erejével kísérletet tegyen az álmok valórváltására. A forradalmakat követték az ellenforradalmak és a viharok elcsendesedése után sikerült megmenteni a polgári egyenjogúságot; az egyén és a közösség az állam alkotmányos mérlegén egyensúlyba jutott.

Nálunk, Magyarországon negyvennyolc ennél is többet jelent. Elég erősek voltunk a magyarok lelki és népi felszabadítását kialakítani, de ugyanezkor a nemzet függetlenségét, önállóságát küldés, idegen ellenséggel szemben véres harccal kellett kivívunk. Belső nagy eredményeinkre, az államalkotó nép szabadságára idegen hatalom lett feltékeny és a magyar forradalom épen azáltal érte el legreálisabb teljesítményét, hogy eszméinek védelmében az egész nemzet társadalmát megmozgatta, sőt megszervezte, összekovácsolta és szabadságharcban megezentelte.

Az eszme és a valóság kezdte el harcát negyvennyolcban. S a megindult harcnak azóta sincs befejezése. Célját, hogy a történelem legértékesebb anyagának: az embernek önmagában, családjában, államában megélt sorsán javítani tudjon, — eddig el nem érte. Volt ebben a küzdelemben látványos megnyugvás, megalkuvás, pillanatnyi megelégedés, de sokkal mélyebb volt a belső ellentmondás, sem hogy a változó életet ellenőlyozni tudta volna. A liberalizmus, a szocializmus, a nacionaliz-

Törvényhatósági ügyek

Csütörtökön délelőtt tartotta a város közigazgatási bizottsága rendes ülését. A tárgysorozat letárgyalásával kapcsolatosan Drobní Lajos dr. méltatta Ajtony István főjegyző érdemeit, aki nemsokára nyugdíjba megy. A megbecsülés és tisztelet, mely a főjegyző alakját az egész város részéről körülveszi, tudása és munkabírása, mely förtelenül dolgozik aktivitásában, — mind olyan értékek, melyek azt tanácsolják — mondta a felszólaló —, hogy Ajtony István főjegyzőt a város továbbra is igényelni óhajtja a szolgálatában. A nagy lelkesedéssel kísért indítványra Koller Jenő polgármester válaszolt. Bejelentette, hogy már megbeszélés tárgyát képezi Ajtony István oly értelmű viszatartása, mely szerint a mostani állásából kilépve a közigazgatási munkában továbbra is érvényesíti szaktudását. A bizottság örömmel vette tudomásul a polgármester válaszát.

A város törvényhatósági közgyűlésén, mely csütörtökön délutánült össze, Koller Jenő polgármester elnöklésével elfogadták a pénz-

vizsgálatról szóló jelentést. A város területét ad el a MAVAG részére, a területeltem munkálatásokat építenek. Branti Lajos kormánytanácsos, gyárvárosi plébános azt a javaslatot tette, hogy a város építési anyagért adja át a kért területeket és ezt használatára fel a barakkok helyett építendő lakóházakhoz, mert a barakkok egy része már lakhatatlan. A polgármester feleletében bejelentette, hogy már gondoskodott a veszélyes barakkok lakóinak kihelyezéséről. — A közgyűlés még néhány kisebb városi telek eladásáról, illetve ki-sajátításáról hozott határozatot. — Dr. Koháry István a tárgysorozaton kívül szólalt fel és tett indítványt arra vonatkozóan, hogy hívják össze a városi szünügyi bizottságot és az intenzívebben foglalkozzék a győri színház műsorával és így vegye fel a kapcsolatot a művészi vezetőséggel. A polgármester magáévá tette az indítványt és hamarosan összehívja a bizottságot, hogy a színház műsorában a szorosabban vett vallásnevelési és hazafias nevelési közös erővel biztosítani tudják.

XII. Pius rádiószózata

Holnapra, március 12.-ére, XII. Pius pápává koronázásának ötödik évfordulójára tervezett sixtini ünnepségeket a Szentatya felfüggesztette, tekintettel a Róma városát fenyegető veszélyre és a szomorú háborús időkre. Helyette XII. Pius pápa ugyanazon napon, vasárnap

délután fél négy órakor a Szent Péter-bazilika erkélyéről beszédet mond és apostoli áldást ad. Ezt az ünnepséget a vatikáni rádió is közvetíti. A Szentatya rádiószózata felől az egész világ nagy érdeklődéssel tekint.

Győr emlékünnepe március 15-én

Győr szab. kir. város ez évben is hódoló tisztelettel emlékezik meg a magyar szabadság kivívásának szent emlékéről. A hazafias ünnepséget március 15-én, szerdán délelőtt fél 12 órakor a városi Kultúrházban rendezik. Műsora: 1. Himnusz. Előadja: az utász karp. ból alakított énekkar. Vezényel: György János Béla karp. őrv. — 2. Ünnepi beszéd. Tartja: Dr. Bánhegyi Jób főiskolai tanár, bencés házfőnök. — 3. Kéler: Rákóczi-nyitány. Előadja: A győri m. kir. 16. gy.-e. zenekara. Vezényel: Védényi Lajos alhadnagy. — 4. Petőfi: Talpra magyar! Előadja: Téry Árvéd karp. őrvezető.

— 5. Mécs László: Hiszek a vérezszedésben. Előadja: Korontay Miklós karp. őrvezető. — 6. Brahms: Csárdajelenet. Előadja: A m. kir. 16. gy.-e. zenekara. Vezényel: Védényi Lajos alhadnagy. — 7. Te vagy Horthy Miklós! Előadja: Oswald Gyula akadémikus. — 8. Szózat. Előadja: Az utász karp.-ból alakított énekkar. Vezényel: György János Béla karp. őrv. Szabadsághőseink megbecsülése és a magyar jövőbe vetett hit jut kifejezésre az együttes ünnepségen, melyre a város vezetősége a hatóságokon kívül az egész város társadalmát hazafias érzéssel meghívja és várja.

mus eszméi mind a javítás sikerének ígéretét hozta, egyik eszme a másiknak szájából rántotta ki az ember-falatot, egyik nemzet az egyén, a másik a közösség érdekeinek biztosítására törekedett és lett a múlt század szabadságeszméjétől kiformált európai rendből egy olyan káosz, olyan lelki zűrzavar, melyben senki sem találja meg, sem egyén, sem nemzet a maga belsőjét és nyugalalmát.

Március a kibontakozásnak jelképe. Vajjon milyennek mutatja az ember és a magyar nemzet jövőjének útját? Melyik az az egyedül he-

lyes életforma, mely az egyént és a nemzetet létének teljességére tudja segíteni?

A kibontakozás iránya a természet szent törvénye: az igazság felé mutat. Az igazságot kell keresnünk az egyéni és közösségi életünkben és az igazságunkat kell megvédenünk annak ellenséggel szemben. És ha ezért az igazságért szabadságharcot kell folytatnunk, akkor még nem leszünk többek, csak méltó fiai apáinknak, akik negyvennyolcban nekünk örökké fénylő példát adtak.

Tóth László.

VÁRITA KÁROLY

Nagy gyászra van egyházmegyénknek: Váríta Károly, a székesépkapitán nagyprepostja, apostoli protonotárius, életének 86-ik, áldozópapjának 63-ik évében e hó 6-án hajnalban visszaadta nemes lelket az Alkotónak. Beszentelését a megyéspáspásztor végezte szerdán délelőtt, utána holttestét Kismartonba szállították, ahol az általa épített kápolnában helyezték örök nyugalomra.

A megboldogult 1858-ban született és 1881-ben szentelték pappá. Előbb Fertőfőhegyháza, majd Kismartonhegyen káplánkodott, majd 1891-ben elnyerte a feketevárosi, majd 98-ban a kismartonhegyi prépostsággal összekötött plébániát. Husz esztendeig volt kismartonhegyi prépost-plébános és ezen idő alatt Magyarország legnagyobb kegyurának, herceg Eszterházy Miklósnak egyik legbizalmasabb embere és egyháziakban egyedüli tanácsadója volt. 1913-ban győri kanonok lett és mint ilyen 1914-ben a városplébániát is vállalta. 1926-ban prelátusi méltóságra emelte Öszentsége, míg 1939-ben a nagypreposti széket kapta meg.

Mint nagyprepost külön ritka kitüntetésben részesült, a Szentatya 1943-ban apostoli főjegyzővé nevezte ki.

Váríta nagyprepost a buzgó pap és a jó ember örök mintaképe marad egyházmegyénk papsága számára. Minden nap igen korán kelt és még öreg korában is hajnalban mondta el szentmiséjét. Minden lelki mozgalomban bent volt. Elemedett korában is szívesen ült akár órákat a gyóntatószékben. Az Oltárszentségnek mindenkor buzgó adorátora, a Szent Szűznek mindig ájtatos tisztelője volt. Mint ember is igen szeretetreméltó és jó volt. Lelőtelező modorával mindenkit elbájozt a hozzáfutó szegényekhez mindig bőkezű és melegsívű volt. Sok győregyházmegyei póp az ő bőkezűségének és jóságának köszönheti, hogy ma az Ur oltára előtt áll.

Legyen jutalma odafenn Az — akinek szolgálatát olyan buzgón és szeretettel látta el ideleln.

A polgármester február havi jelentése

Győr városának 1944. február havi közigazgatásáról a polgármesteri jelentés a következőket tartalmazza:

A közellátási helyzet február hónapban általában nem változott és kielégítő volt. Fennakadás nélkül biztosította a város a liszt- és cukorellátást. A vendéglátó iparosok cukorellátmányát azonban a miniszter némileg csökkentette. Zsirellátás is akadálytalan volt, természetesen csak ételzsirral pótlékolva a sertészsírt. A húselletés javult.

A cipőellátás kérdésénél a polgármester rámutat a Bőrnagyforgalmazási Kormánybiztos rendelkezésére.

A Kormánybiztos a cipőkereskedők számát hatban állapította meg, de a polgármester kéri, merze, hogy ezek számát tízenötre emeljék fel.

A mezőgazdasági ruházati akció utalványait a város kiadta. Zavartalan volt a tejjeladás is. Márciusra valószínűleg sikerül biztosítani a vaj és sajt intézményes kiosztását a rászorultak részére. A beszolgáltatási kötelezettségnek többen nem tudnak teljesen eleget tenni, ennek oka az, hogy Győrött aránytalanul magas a beszolgáltatási alap, kétszerese a környező falvakénak. — A városi lakáshivatalhoz 172 kérvény érkezett. Sok esetben történt intézkedés, de a nagy lakáshiány tovább fokozódik. Az útépités és vizszabályozás munkálatai teljes erővel folynak. A víz-, villamos-, jég- és gázművek statisztikája után a hivatalok havi ügyforgalmának ismertetésével zárul a polgármesteri jelentés.

zönség a pápai himnuszt énekelte el.

A holnapi III. előadásban a következő műsort kapja a közönség: 1. a) Händel: Béke nyájas anyala... b) Schubert: Bölcsődal; c) Halmos L.: Hiszek a Szent Szívben... Előadja a Magyar Waggon- és Gépgyár R.-T. Egyetértés Dalkörének női kara. — 2. Grieg: Solvejg dala. Előadja az Egyetértés Dalkör zongorabőse: Stagl Magda, Lőrincz László, Porcsalmy Károly, Csóka István és Csirszka Konrád. — 3. Pattantyus A. Imre egyet. ny. r. t., waggongyári igazgató előadása: Ahogy Isten a munkát akarja. — 4. Ének Krisztus Királyhoz a Sz. V. U.-ból. Énekli vitéz Barthalos Tibor. — 5. a) Bárdos L.: Istené az áldás... b) Lendvai E.: A harangok szava... c) Halmos L.: Minden földnek... Előadja a Magyar Waggon- és Gépgyár R.-T. Egyetértés Dalkörének férfikara. Vezényel Csirszka Konrád. Az előadás 5 órakor kezdődik, belépődíj nincs.

Nagy érdeklődés mellett folytatódnak a Katolikus Kör kultúrelőadásai

A győri Kat. Kör a családvédelem szolgálatába állította az ideai nagybőjtői kultúrelőadás-sorozatát. Az előadásokat egyrészt a tárgykör időszerűsége, másrészt a kiváló előadók nagyszerű felkészültsége folytán rendkívüli érdeklődés kíséri. A közönség a város vezető és polgári társadalmának seregszemléjeként zsúfolásig megtölti a Kör disztermét.

A II. előadásban a hangulatos kiscső számok közepette Dsida Ottó ny. tankerületi főigazgató tartotta meg előadását: »Ami a családot segíti.« A mai időkbe állította bele a család jelentőségét, feladatát. Az új korszaknak a családra kell épülnie. Epen ezért a családnak fel kell használnia mindazokat az erőforrásokat, melyek hivatása betöltésében segítik. A templom, az otthon az a két oszlop, mely záloga a család boldogságának és az emberiség jövőjének. A közönség mindvégig lebilincselve hallgatta a gondolatokban gazdag és meggyőző előadást. A leánygimnázium énekkarának tapsal jutalmazott számai után a kö-

Katolikus ügyek

* **Credo!** A belvárosi Credo egyesület havi taggyűlést folyó hó 12-én, vasárnap 8 óra előtt 11 órakor tartja a Kat. Akció Helyi Bizottságában. Dr. Jeney Ferenc tb. főlelkész: »A mi nemzetiszolgálatunk« címen tart előadást. Utána 12 órakor szentmisével kapcsolatos imaórát tartunk a székesegyházban. Pontos megjelenést kérünk. Katolikus férfiak, szeretettel vár benneteket az Elnökség.

* **Musica Sacra.** A székesegyházban bőjt 3. vasárnapján a 10 órai énekes szentmisén a Palestrina Kórus és a Szent Gergely-férfi-énekes. Énekkend: Halmos: Asperges, Kyrie a Tavasszi miséből, Justitiae Domini (Offertorium), Passer invenit (Communio)

— Palestrina: Credo, Sanctus, Benedictus a Missa brevisből — Gregorián: Oculi mei (Introitus), Miserere nobis (Tractus-részlet) — Irtzing Ferenc: Keservesen siratja... A 11 órai szentmisén a Palestrina Kórus tagjai énekelnek a klasszikus és modern egyházi zene és a régi magyar egyházi népének kincseiből. — Szerdán, március 15-én a 9 órai püspöki szentmisén: Halmos: I. Ecce Sacerdos, Diffusa est, Credo, Offertorium, Benedictus a Missa vernából — Bárdos: Isten hazánkért, Pannoniában nőtt...

— Gregorián: Salve sancta Parens (Introitus) — Palestrina: Kyrie és Gloria a Missa brevisből — Szögi Endre: Omni die... — Schubert: Sanctus és Agnus a G-dur miséből — Himnusz.

* **A háztartási alkalmazottak lelkigyakorlata!** A Kat. Növendő Egyesület Leánypatronázsa szeretettel várja az összes háztartási alkalmazottakat lelkigyakorlatára. A szentbeszédet dr. Simon Lajos belvárosi káplán tartja a kármelita templomban 16—17—18-án este 6 órakor. A közös szentáldozás 19-én, vasárnap reggel 6 órakor lesz a székesegyházi kegyoltárnál.

* **Szentségimádás.** Holnap, vasárnap tartja a győri Oltáregylet szokásos havi szentségimádási napját a székesegyházban.

* **Dolgozó Leányok ünnepe.** A Katolikus Dolgozó Leányok Győri és Győregyházmegyei Csoportjai 1944. március hó 19-én délelőtt 11 órakor a Kultúrházban, matiné keretében Szent József tiszteletére ünnepséget rendeznek. Az ünnepi megnyitót báró altorjai Apor Vilmos megyéspüspök mondja. Ünnepi beszédet pedig Brantl Lajos kormányfőtanácsos, plébános tartja. Mozdulatkórus és értékes számok teszik teljessé az érdeklődéssel várt ünnepséget.

* **Ünnepi szentmise.** A nemzeti ünnepen, szerdán az ünnepi szentmisét a székesegyházban a megyéspüspök mondja 9 órakor, melyre a hatóságokat is meghívta.

A pápa-film sikere Győrött

A Pastor Angelicus filmet győri előadásokon rendkívüli sikerrel pergették. Négy nap alatt 27 előadásban 10.416-néző látogatta az előadásokat. A nagy érdeklődésre való tekintettel az Aranykört az ősz (folyamán újból műsorra fogja tűzni a Béke Anyala pápa-filmet.

Az A. C. filmkritikája

»Andante.« A tiszta szerelem és a bűnös kapcsolat, a dzsessz és a komoly zene párvialát tárgyaló svéd film, amelyben az igazi érzés és a művészet győz.

»Egy nap a világ.« Háborús romantikában árult léha életbölcsélet, mely alapjaiban erkölcsi kifogás alá esik.

Befejeződtek a Szabadegyetem előadásai

Az idei iskolaévben megrendezett szabadegyetemi előadások a régi hagyományokhoz híven, gazdag és értékes tartalommal szolgálták a győri közönség kultúrigenyét. Az utolsó hét előadása hétfőn, szerdán, csütörtökön és pénteken került elő. — Hétfőn dr. Jenei Ferenc tartotta befejező előadását: Színes képek a régi Győr életéből címen. Révai Miklós győri működését, baráti körét, költőházaiknak különös életét ismertette az előadó értékes történetek alapján. — Dr. Művész Kálmán áll. gimn. tanár előadása Ausztráliáról s az Ócsánjáról az eddigi előadásaihoz csatlakozva élvezetesen mutatta be a nekünk olyan távoli világreszeket. — Szerdán Köszeghy Elemér, az Iparművészeti Múzeum igazgatója volt az előadó. »Ami a múlt művészeti emlékei beszélnek« témakört dolgozta fel a tudós és a műértő alapossgával. Csütörtökön rendkívüli előadás volt. Gauder Andor számolt be személyes tapasztalatai alapján a partizánharocokról. Az izgalmas események sora valóssággal élethűen jelentette meg a magyar honvéd életét az elleneséges orosz földön. Dr. Szólas Rezső: Isten keze a történelemben címmel befejezte előadásorozatát, melynek alapossga és színesége mindig a hallgatóság érdeklődését biztosította a kiváló előadó személyének. — Pénteken dr. Koch Nándor fő-

igazgató »Filmes oktatás az iskolában« címen tartotta meg a Szabadegyetem utolsó előadását. A közönség nagy figyelemmel hallgatta a szaktudósnak mélyrelátó, a gyermeki lelket oly nagyon ismerő előadását, mely az iskolai oktatás egyik fontos tényezőjét világította meg.

Az idei Szabadegyetem megrendezése ezúttal is Schmueck Paskál bencés tanár érdeme, akít mind az előadók, mind a hallgatóság meleg szeretettel köszöntött az előadások befejezésekor.

Új magyar püspökök

Három egyházmegye ünnepel ezen a héten: XII. Pius pápa kinevezte új püspököket. Veszprém Mindszenty József pápai prelátus, zalaezerszei apátplébános székelyében, Szombathely Kovács Sándor pápai prelátus, kecskeméti apátplébánosban, Szeged pedig Hamvas Endre protonotárius, budapesti érseki helytartóban közzönti új főpásztorát. Az egyház és világi hatóságok örvendző távirata, küldöttségekben történt hódolata, a városok harangzúgása az első jele az egyházmegyék hívei részéről kinyilvánított lelkesedésnek, tiszteletnek és szeretetnek, mellyel új megyepüspököket várják.

Kapuvár ünnepe

Felejthetetlen szép napjai voltak a múlt héten Kapuvár nagyközönség tízezer főnyi katolikus, hívő magyar népének.

Február 26-án misziósok érkeztek Kapuvárra: P. Vargha Theodorich dr. ferences tartományfőnök, P. Kovács Rajnér és P. Pusztay Gábor. A miszió 28-tól március 5-ig tartott. A hívek minden alkalommal zsúfolásig megtöltötték a templomot. Különösen mély nyomot hagyott a lelkekben a miszió folyamán tartott szentésgimnázium nap, Mária-ünnepe és a gyermekek megáldása.

De Kapuvár történetében külön fejezetet jelent az elmúlt vasárnap lezajlott befejező ünnep, melyre báró Apor Vilmos dr. megyepüspök is megérkezett Cseh Sándor dr. titkára kíséretében. A megyefőpásztort a plébánia-templom bejáratánál Várkonyi Jenő kánonokplébános vezetésével a papság és dr. Medgyesy László főszolgabíró, egyházközségi elnökkel az élen a polgári és katonai hatóságok képviselői fogadta. Az apostolotól főpásztor teljes egyházi díszben, áldást osztva vonult az ünnepi fényárban uszó templomba. A megyefőpásztor ezután magasszárnyalású szónokintézet az ünneplő kapuváriakhoz, amelyben a szent miszió során vázolt evangéliumi életro buzdította őket, megköszönte a misziósatyák áldozatos munkáját, majd litániát mondott. Minden időre szóló emlékezetes esemény volt ezután, amikor az egyházközség világi elnöke, Medgyesy László dr. főszolgabíró az oltár előtt

egész Kapuvárt Jézus Szentséges Szívének különleges oltalmába ajánlotta. A nagyszerű elhatározás, amelyet az egész község hívő népe nagy lelkesedéssel tett magáévá, új fejezetet nyit Kapuvár életében s maga az ünnepség felejthetetlen emléket jelent az egész község népének.

Az ünnepség végeztével a lelkes hívőseereg szélesen hullámozó, hatalmas tömegben kísért a plébániára a megyefőpásztort, aki még a délután során visszatért székvárosába.

Polgári Honvédelmi érdemkeresztet alapított a Kormányzó

Magyarország Kormányzója március hó 1-én polgári honvédelmi érdemkereszt elnevezésű új magyar kitüntetést alapított. Az új kitüntetésnek három fokozata van: arany-, ezüst- és bronzkereszt. A keresztet közepén elhelyezett babérkoszorúval övezett körképben Magyarország pajzsalakú kis címere és e felett a Szent Korona, az éremfelület hátsó oldalán pedig »Honvédelemért 1944« felírás van. Az új értékes kitüntetést a Kormányzó Úr öfőméltósága a honvédelem érdekében háború idején kiváló buzgalommal és áldozatkészséggel teljesített különösen hasznos szolgálatokkal érdemeket szerzett polgári egyének részére fogja adományozni.

ERZSEBET

Az előadások hétköznap 1/4, 1/6 és 1/8 óra-
kor; ünnepnap 1/3, 4, 1/6 és 1/8 óra-
kor. Szombattól keddig: Mórész Zeigmond vigjáté-
kából írta. Torsánszky Jenő: SARI BIRÓ.
Főszereplők: Mály Gerő, Lázár Mária, Ke-
lemen Éva, Gozmány Gy., Pataki M. stb.
Szerdától csütörtökig: EGY NAP A VILÁG.

HÍRKE

Gyűjteményes gyógyszertárak 15 évvel becsontás
1944. március 18-tól 20-ig:

Szent Ferenc-gyógyszertár, Batthyány-ter.
Isten szemé-gyógyszertár, Sziget.

— **Kinevezések.** Szász Béla városi mér-
nököt a miniszter főmérnöké nevezte ki. — A
kormányzó dr. Wanka Dezső veszprémi kir. tör-
vényesszéki tanácselnököt a győri kir. bírósághoz
bíróvá kinevezte.

— **Kinevezés.** Marschall Béla kormánytö-
tanácsos, kamarai biztost az iparügyi miniszter
az ipartestületi jegyzői tanfolyam felügyelőbiztost-
ságába tagnak kinevezte.

— **Kitüntetések.** A kormányzó megengedte,
hogy Barth Ernő miniszteri tanácsosnak, a győri
egyedürlégi szeszgyár igazgatójának és dr. Bíró
Kálmán miniszteri osztálytanácsos, m. kir. szesz-
egyedürlégi igazgatóhelyettesnek farsadhatatlan
és értékes szolgálatukért elismerése tudni adas-
sék. — Juhász Jenő tart. hadnagy, nagymándi
kántortanító, a vezérkar főnöke okirattal dicse-
dés elismerésben részesítette a szovjet elleni had-
műveletek alkalmával az ellenség előtti teljesített
szolgálatiért. Ezenkívül megkapta az I. osztályú
Tázkeresztet, kardokkal, koszorúval. — Pozsgai
Mihály tartalékos honvéd, győri lakost a Tüz-
kereszt I. osztályával tüntették ki.

— **Jövő vasárnap** lesz az idei utolsó Nyil-
vános Énekóra. Kezdetre pontosan 6 órakor a
zeneegylet nagytermében (Czuczor-u. 13.). Közre-
működik az Egylet vegyeskara. Belépés díjtalan.

— **Felvidékiek közgyűlése.** A Felvidéki
Egyesületek Szövetségének Győri Csoportja folyó
hó 6-án tartotta évi rendes közgyűlést a Fehér
Hajó klubteremben. Strasser Sándor tanügyi fő-
tanácsos megüvítője után Capkay Sándor c. gimn.
igazgató, a csoport ügyvezető elnöke és pénztá-
rosa az elmúlt év számadásait és az 1944. év
költőgvetését ismertette. A lelkes hangulatban
felölt közgyűlési tárgysorozat után a fogok szo-
kásos családias összejövetelüket tartották meg.

— **A Kovács Pál Irodalmi és Közmű-
velődési Társaság** március 12-én, vasárnap
délután 5 órai kezdettel tartja 45. felolvasó hű-
sét Kirehner Elek emlékeztetere a városháza köz-
gyűlési terében.

— **Halálozás.** Veith Károlyné Joláthy Kor-
nelia, Veith Károly MÁV. műszaki tanácsos hit-
vese életének 43. évében váratlanul elhunyt. Tem-
etése ma délelőtti volt nagy részvét mellett a
budapesti farkasréti temetőben.

— **Az elmúlt hét anyakönyve.** *Házasságok
kötötték:* Laskovics Zoltán és Czifra Erzsé-
bet, Japko József és Sulacsk Margit, Zom-
bai Jenő és Harika Teréz, Fűzi Imre és Fűzi
Viktória, Lövinger Vilmos és Barna Suz-
szanna. — *Házasulandók:* Rózsa Imre és
Krausz Anna, Gaál Antal és Meiczinger Má-
ria, Veinhofer Antal és Sümegi Rozália, Kö-
váry Dezső és Kovács Mária. — *Elhaláloztak:*
Perlesz Betti 85 éves, Kosztics József 1 éves,
Hujber Ferenc 22 hónapos, Csomor Jánosné
66 éves, Bösze Károlyné 80 éves, Németh Mi-
hály 34 éves, özv. Babusa Pálné 72 éves, Vá-
rits Károly 86 éves, Barcsai Károly 67 éves,
özv. Rácz Jánosné 78 éves, Kuk Gusztáv 36
éves, Szabó Magdolna 18 éves, Kontár János
72 éves, Bíró Lajosné 45 éves, Oláh Endre 65
éves, özv. Blum Józsefné 59 éves, Szabó Jó-
zsefné 59 éves, Németh Lajos 65 éves, Par-
dáv László 2 hónapos, Adorján Dezső 60
éves, özv. Horváth Viktorné 73 éves, Bendea
Mária 4 hónapos, Fias István 85 éves, özv.
Pokorny Károlyné 75 éves, özv. Hetes Jánosné
79 éves, Gerstl Sámuel 79 éves. — *Született*
az elmúlt héten 16 leány- és 9 fiúgyermek.

ARANYKERT

Előadások kezdete hétköznap 1/4, 1/6 és 1/8
órákor; ünnepnap 1/3, 4, 1/6 és 1/8 órákor.
Csütörtöktől—keddig. Egy asszony megrázó drá-
mája! Lejtőn Szabó Eszter merész témájú
filmje **LEJTŐN.** Egy önfeladott pillanat rabjává
lett asszony szerelme, küzdelme, szenvedése és
vívódása. Többi szereplő: Timár József, Gre-
guss, Fáy B.
Szerdától Karády és Jávör föléptével **VALA-
MIT VISZ A VIZ.**

Aranykoronás
Zelma „Perivisi”
 nagyítószerű szemüvegek,
 szemlencse, szemüveg, szemüvegkeret, szemlencse

PFLANZL ÁGOSTON Győr, Baross-út 20. szám.
 Telefon: 2-29. szám.



— **A Győri Keresztény Szociális Egyesület közgyűlése.** Március 19-én, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja a Győri és Győrvidéki Keresztény Szociális Egyesület (Hivatásszervezet) évi rendes közgyűlését. A közgyűlésen felszólal dr. Kósi Horváth József elnök és Vida István Hsz. titkár is. A tárgysorozaton tisztújítás és alapszabálymódosítás; valamint beszámoló szerepelnek.

— **Polgár József kádármeister, Mémócsanak, pincefelszerelési előnyös áron vállal és szállít.**

◆ SZÍNHÁZ ◆

Kerecsendi Kiss Márton: Első

Az Új Magyar Színházban 200. előadásához közelítő ezindarab Győrött is nagy sikerrel jelent meg. Példa nélkül álló népszerűségét csak ritkán magyarázza a háborús színházi konjunktúra; nem járunk messze az igazságtól, ha elhatároljuk a darab bátran kimondott célzatosságát: a megoldás nem a kirakatszerű, hanem a tételre keresztény erkölcsökön alapuló törvényei szerint következik. Másik, sokszorosan hatékony eleme a meleg líráiság, mely az egész darabot átfűti. Ez értékek mellett eltörpülnek a mű fogyatékosai, melyek — fiatal író első darabjáról van szó — a rutín hiányának a következményei. Kerecsendi Kiss Márton tehetséges író és bizonyára nagy meglepetéseket tartogat a magyar irodalom és színház számára, ha így tudott elindulni.

A színterület Kormos Lajos rendezésében és főszereplésével mutatta be a darabot. A vezető női szerepeket Szende Mária és a vendég Kunsági Mária vállalták. Komoly, tartalmas munkát végeztek, csak a beértelesség hiányzik még. V. Hajmássy Lajos az együttes legstílusosabb játéka adta. A többi szereplők jó tudással alkalmazkodtak a szerző és rendező szándékaihoz. A beállítás — kisebb felületeségektől eltekintve — gondos és szerencsés volt.
 Dr. Sz. A.

Műsor:
 Március 11-én, szombaton, holnap, vasárnap délután és este, továbbá hétfőn: **Első.**

Március 14-én, kedden este: **Simonpi óbester.**

Március 15-én, nemzeti ünnepen délután 4 órakor és este díszelőadásban: **Simonpi óbester.**

Csütörtökön: **Simonpi óbester.**
 Március 17-től: **Simon Erzszi vendégjátéka.**

S P O R T

„Sport a nemzetért”

Vasárnap nagy ünnepe volt a magyar sportnak. Több mint 300.000 sportoló képviselőjében kötezer kiküldött sportéleti vezető jelenlétében nagygyűlést rendeztek a budapesti sportcsarnokban. Az ünnepségen megjelent Szinyei Merae Jenő kultuszminiszter és Antal István nemzetvédelmi miniszter. Mindketten nagy becsőben méltatták a sport jelentőségét és határozták meg annak fejlődési irányát. A sportolók képviselőjében Sárosi Béla tett ünnepélyes fogadalmat a magyar nemzet szolgálatában. Bély Alajos vezérézredez a Kormányzó jelzavával zárta be a nagygyűlést: »Bizom a magyar ifjúságnak!

Itthon játszik az ETO

Vasárnap megindulnak az NB. II. országos bajnoki küzdelmei. Győr csapata a Pécsi DVAC csapatát kapja ellenfelül az első mérkőzésén. Az ETO vissza akar vágni az ősi eredményért és ez, ha a játékosok nem lesznek elbizakodottak, sikerülni is fog. A pécsi együttes rapozodikus eredményeket ugyan tud felmutatni, de az ETO jobb erőnléte, a saját pálya és hazai közönség mégis egy széparányú győzelmet tud biztosítani.

A GyAC Mosonban vendégszerepel

A bajnoki mérkőzések megindulása előtt Mosonban játsza utolsó előkészítő mérkőzését a GyAC, melynek teljes csapata kialakult és jó formában van.

HIVATALOS ÉRTESSÍTŐ.

Hirdetmény

A győri Waggonyár repülőtérének eső- és szennyvízelvezető csatornájának és derítő telepének engedélyezésére vonatkozó hirdetményt a város-hirdetéstábláján 15 napig közszemlére tesszük ki. Az ügyben hozott határozat ellen az érdekeltek fellebbezéssel élhetnek.
 302

Az I. fokú közig. hatóság.

Hirdetmény

A m. kir. honvédelmi miniszter úr 1943. évben kiadott 169.000. eln. 35/1943. számú rendelete értelmében az elleneség **légitámadásokból származó repülőgépproncsokhoz** vagy egyéb tárgyakhoz **nyúlni** büntetés terhe mellett **tilos.**

Ennek a tiltó rendelkezésnek ellenére a legutóbbi légitámadásból eredő tárgyakat a lakosság számos esetben elvitte, szétszede vagy megrongálta s így az arra illetékes szerveknek az elleneség támadó fegyverek felismerésére vonatkozó munkáját megnehezítette, vagy teljesen lehetetlenné tette.

Ezért nyomatékosan felhívom a város lakosságának figyelmét, hogy elleneség légitámadásokból származó tárgyakhoz senki hozzá ne nyuljon, mert a tilalom megszegője súlyos büntetésnek és emellett életveszedelemnek is kitész magát. Ezekre a tárgyakra a hadvezetőségnek van szüksége, hogy azok megismerésével a védekezést eredményesebbé tegyék.

Aki ilyen tárgyakat bárhol észrevesz, köteles arról a város légoltalmi parancsnokához (rendőrség) azonnal jelentést tenni.
 303
Polgármeister.

Szállít külföldre is: **Exhumát.**
„JÓZSIV” Temetkezési Vállalat Kft.
 Győr, Tivadar plébán-u. 13 és Széchenyi-
 tér 1. Telefon: 18-88 éjjel is. — Legdíszesebb rendezés. Dás felszerelés, nagy raktár.
 Előnyös feltételek.

Névnapi, születésnapra
 virágot, koszorút, csokrot
STIX
 virágüzletben
 Győr, Deák F.-u. 6. — Huszpacsál.
 Telefon: 9-49.

Kályhák és tüzhelyek
 olcsón, gyári áron
Armuth
 vaskereskedésben
 Telefon: 3-48.
 Győr, Andrásy-ut 29.

Kapuy József
 „Fekete Kutya” drogériája
 Kazinczy-utca 18. Telefon: 535.

Keresztény cég
Pallos Károly
 férfi- és gyermekruha raktára
Győr, Czuczor Gergely-utca 16. sz.
 Mérték utáni rendelések saját műhelyünkben eszközöltek
 Teljes eszközöltéseszerelésű állandó raktár

Kályhaellenzők és kályhatálcák
Sándori Nándor és Fia
 vaskereskedésben,
Győr, Baross-út 31. sz.
 Telefon: 58. Alapítva: 1869.

Ij. Boros József villanyműszerész-mester
 Győr, Jedlik Ányos-utca 8.
 Telefon: 2-28 szám